

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №40» г.Махачкалы

ДОКЛАД **на круглый стол**

**«Состояние детского дорожно – транспортного
травматизма на территории Республики Дагестан
и принимаемые меры на его снижение »**

**По теме ««Из опыта работы по организации
стационарных и мобильных автогородков».**

Докладчик
зам директора по ВР
МБОУ «СОШ № 40»
Абакарова У.Х.

Махачкала-2019

«Из опыта работы по организации стационарных и мобильных автогородков».

Проблема профилактики детского дорожно-транспортного травматизма является одной из наиболее актуальных в работе образовательных учреждений.

Совместные профилактические мероприятия, осуществляемые сотрудниками подразделений пропаганды ГИБДД и педагогами общеобразовательных учреждений направлены на обучение и пропаганду соблюдения ПДД.

Исходя из анализа организации работы школы, наиболее сложным моментом является отработка на практике правил безопасного поведения на дороге.

В обучении детей правилам дорожного движения школа играет главную роль. Решением задач повышения безопасности дорожного движения, снижения детского дорожно-транспортного травматизма является обустройство мобильного детского автогородка. Детский автогородок — это комплекс специальных сооружений и технических средств организации дорожного движения, предназначенных для проведения практических занятий по обучению детей безопасному поведению на дорогах.

Основной целью детского автогородка является создание механизма, обеспечивающего эффективное функционирование целевой системы «дети — безопасность — дороги».

Основными задачами детского автогородка являются:

- ✓ изучение правил дорожного движения и основ безопасности движения; обучение нормам поведения на дороге и закрепление поведенческих навыков;
- ✓ обеспечение безопасности дорожного движения и профилактика детского дорожно-транспортного травматизма;

✓ выработка системы взаимоотношений (культуры поведения) пешеходов и водителей на улицах города;

✓ повышение квалификации педагогического состава по обеспечению основ безопасности дорожного движения.

У наших школьников есть возможность изучения правил дорожного движения не только используя возможности мобильного автогородка, но и возможности учебно-тренировочной площадки и стационарного автогородка ДЮАШ ГБУ ДО РД.

На учебно-тренировочной площадке смоделирована проезжая часть со светофорами, пешеходными переходами, остановками... Правила дорожного движения можно изучать как с точки зрения пешехода, так и с точки зрения водителя (передвижение по автогородку осуществляется на велосипедах и самокатах). На территории установлены: светофоры, дорожные знаки. Нанесена дорожная разметка (пешеходный переход.....).

Помимо городка имеются оборудованные кабинеты, которые предоставляют ученикам наглядную информацию по основам безопасности дорожного движения, оказания первой доврачебной помощи для пострадавших в ДТП, оснащены автомобильными тренажерами, которые помогают получить первоначальные навыки вождения автомобиля в условиях города и автодрома.

К настоящему времени детские автогородки зарекомендовали себя как одно из лучших средств практического изучения ПДД и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в школах, поэтому совсем неудивительно, что автогородки стали неотъемлемым атрибутом практически каждой школы.

Проведение практических занятий в автогородке дает возможность обучать детей основам безопасности на дорогах максимально наглядным способом, не теоретизируя и не усложняя, при этом без риска для здоровья обучающихся. Моделируя реальные дорожные ситуации "в миниатюре" на территории автогородка, педагогический состав формирует у детей

непосредственно психомоторные навыки поведения на дорогах и тротуарах города, а не бесполезный багаж теоретических знаний и набор непонятных запретов, которые так и хочется нарушить.

Имитация дорог и элементов городской инфраструктуры, настоящее светофорное оборудование, дорожная разметка и дорожные знаки, а так же возможность почувствовать себя "взрослыми" участниками дорожного движения - пешеходами, водителями автомобилей или инспекторами дорожной полиции - делают автогородки интересными и привлекательными для детей, максимально упрощая учебно-методические задачи педагогов и родителей.

Детские автогородки являются превосходной базой для проведения выездных мероприятий по пропаганде безопасности на дорогах для детей и подростков. Также детские автогородки могут являться площадками для внеклассных практических занятий на базе каждой школы.

Дорожная сеть мобильного автогородка имитирует самый опасный элемент городской дороги - четырехсторонний перекресток, который дети очень часто неправильно переходят. Занятия в автогородке на практике вырабатывают правильное поведение при переходе сложных улиц и перекрестков.

Основное достоинство мобильного автогородка - возможность эксплуатации практически на любой ровной поверхности (при наличии достаточной площади): это может быть асфальтированная или бетонированная площадка, пол школьного спортзала или рекреации. При этом развертывание, установка и подключение оборудования занимает считанные минуты и совсем не требует специальных навыков.

Мобильный городок расширяет не только свои размеры, но и темы для обучения детей безопасному поведению на дороге с его помощью.

Отличительной особенностью мобильного автогородка от стационарного является его соответствие дорожной безопасности конкретного образовательного учреждения и схеме безопасного пути, т.е.

автогородок – это уменьшенная «карта местности», где находится ваша школа, что позволяет на практике отработать с детьми правила дорожного движения и различные ситуации, которые могут возникнуть на пути в школу.

Возможность проведения при помощи данного автогородка совместных детско-взрослых занятий позволяет сформировать социально-активную позицию родителей в вопросах знакомства детей с правилами дорожного движения

Занятия с использованием мобильного автогородка позволяют детям закрепить на практике навыки безопасного участия в дорожном движении и научиться соблюдать меры личной безопасности.